



# 主材安装无小事

专刊见习记者 李媛媛

装修主材,是装修中所涉及的重要内容,也是装修中很大的一项支出,选购安装是否合适,直接影响到家装整体效果。在选定了装饰公司并签订装修合同后,就要及时备好主材,以待安装。然而,地板、墙地砖、木门、衣柜、橱柜、灯具等主材所涉及的范围之广却又令业主头疼。近日,记者专门走访了港城家居卖场,听听业内人士怎么说。

## 提前预订已成必然

一般来说,每项主材在其安装前3到5天就应该全部准备就绪,以防延误施工。消费者可以按照装饰公司列出的工序,依次准备,如在贴砖或吊顶前就准备好热水器、浴霸等。

室内门、衣柜的订购周期较长,需要提前测量、制作。业内人士介绍,门、衣柜、橱柜等定制产品的制作周期一般都在一个月左右,因此,在确定家装方案时就应该着手准备了。

地板、瓷砖等成品则相

对简单一些,只是注意要给商家留出充分的备货时间。所以,提前预订也非常必要。据圣象地板的工作人员介绍,产品缺货是最令人束手无策的误工原因,而提前预订则可以避免不少麻烦。因为公司并非所有的产品型号都有足量的库存,如果没有意外情况,从消费者下单至工厂到货也需要一到两周的调度时间。另外,销售人员透露,建材价格近年来一直看涨,消费者提前选择在促销期预订或

购买主材,还可节省大量资金。有的业主甚至提前两年预订地板。

## 整体风格要和谐统一

壁纸、灯饰、吊顶的选择,在注重质量的同时,也要注重风格。一位壁纸店工作人员说,他最害怕顾客来时的对自己的家装风格没有定位,这样费时费力,更造成不必要的浪费。有位顾客就因为定不下风格,反复重贴壁纸,花去一万多元!烟台市格

介绍说,壁纸要在对墙面进行处理后铺贴。消费者一定要明确,壁纸能起到画龙点睛的作用,在后期选择上,决不能让整体家装配合壁纸风格。同样,灯具等后期配饰的选择也要充分考虑装饰风格

## 品牌产品性价比高

板材是家装主材的重要项目。记者在家居卖场发现,各种细木工板、中密度板、刨花板价格相差不足百元,消

费者在选择时往往依价而定。但仔细观察,廉价无名板材从外观和板材内部做工上都比品牌产品要差,有的还散发出刺鼻气味,更不用提环保认证、质量认证了。

烟台市好易饰业经理冷玮介绍,甲醛等有害气体挥发时间长达十几年,指望装修后“跑跑味”,远不能降低劣质材料带来的污染危害。贪图一时便宜,发现不满意再返工花费更大。她建议消费者在选择各种装修主材时要注重品牌和服务。

## 专家支招

### 挑选灯具有技巧

好的灯具不仅可以提供高质量的照明,也可以起到美化空间、调节气氛的作用。现代灯具的设计也越来越注重实用与美观的统一。烟台好艺家灯饰总经理张杰提示消费者根据实际需求挑选灯具。

灯具的安全是第一位的。购买灯具前要查看制造厂名称和商标、型号、额定电压、额定功率等是否安全,着重注意防触电保护等。较重水晶灯、铁艺灯,对吊顶、安装也有严格要求,超过3公斤重的吊灯,都不能悬挂在吊顶龙骨上,而应该另设吊钩。

张杰建议消费者挑选灯饰时要充分考虑灯饰与整个装修风格的匹配。复杂的水晶灯单看非常华丽,但如果放在简陋装修或者风格偏低调的房间里,则可能显得不伦不类。欧式风格的房间宜用冷光灯,而中式风格的房间与暖光灯搭配则相得益彰。

选灯具还要考虑空间大小。在

比较小的房间里不适宜安装体积较大、花饰繁复的灯具,会有一种压迫感,而在宽敞的房间里,则要保证足够的光照,灯具可以更为复杂。挑选合适的灯具可以使空间更显得更为舒适宜居。

空间功能也是灯具选择的要点。卧室要求光线柔和,台灯、壁灯、落地灯等柔和性强,可以烘托出温馨典雅的气氛。客厅要求宽敞明亮,一般可设置有主、辅灯,多倾向于选择一些明亮、富丽的灯具。餐厅一般以明亮的灯光为主,通常由餐桌正上方的主灯和一两盏辅灯组成。

节能要求也是消费者现在非常关注的,张杰建议,除了挑选节能灯具外,综合考虑空间使用要求来选择灯具也是节能的妙招。在一些不常活动和对光线要求不强的空间里,如楼梯间、玄关等可以选择瓦数较低的灯具。

李媛媛

### 常用人造板材连连看

与实木板相比,人造板材在握钉力、抗弯压性、稳定性方面都有不错的表现,而且更节省资源。随着工艺的不断改进,人造板材的环保指数也越来越高,E1、E0级的产品可以放心使用。人造板材现已在家庭装修中被广泛采用。

常用的大芯板,即细木工板,它是由两片夹板中间粘压拼接天然木块而成。按内部木板材质质量由高到低分有柳桉芯、杉木芯、杨木芯。大芯板握钉力好,强度高,吸声绝热,加工简便,防水防潮性能优于刨花板和中密度板。挑选时看它的内部木材,不宜过碎,缝隙在3mm以内为宜。过重的大芯板可能使用了杂木。

刨花板和中密度板的生产原理类似,都是将原料打碎,掺胶

压合而成,所不同的主要在颗粒大小和贴面上。刨花板,是将木材边削成一定规格的碎片,干燥后拌以胶粘剂等在一定的温度下压制而成的。其结构比较均匀,加工性能好,可以根据需要加工成大幅面的板材。但因为边缘粗糙,容易吸湿,所以用刨花板制作的家具封边工艺就显得特别重要。实木颗粒板也属于刨花板,不过颗粒大小上略有区别。

密度板也称纤维板,是以木纤维或其它植物纤维为原料使用胶合剂,在加热加压条件下压制而成的一种人造板。其特点是容易加工,材质均匀,物理性能好,在添加石蜡等物品后能防水防潮。选购时注意板材以表面清洁、光滑、平整,整体弹性好的为佳。



# 橱柜中的“奔驰/宝马”只售7999元?

不是奔驰、宝马,但与奔驰、宝马异曲同工,具有严谨的德式制造、高贵的德式生活理念的“柯拉尼纯德式定制”橱柜,最低只售7999元!

## 3月26日10点38分 烟台旗舰店震撼登场!

- 只需7999元,即可轻松拥有柯拉尼纯德式定制整体橱柜。
- 纯德式定制橱柜、衣柜等,全场8.5折酬宾(台历、五金、电器及特价款除外)。
- 客户交付2000元定金,全款付清后按柜体总额10%赠购电器、五金。
- 客户交付5000元定金,全款付清后按柜体总额20%赠购电器、五金。

柯拉尼纯德式定制橱柜全球样板房正在征集,烟台站分配:

- 1特等奖1名,贷款免单(最高限额2万元);
- 1一等奖2名,贷款折后再免50%(最高限额1万元);
- 1入围奖5名,贷款折后再免20%(最高限额5000元)。

以上优惠活动仅限烟台旗舰店开业期间(3月15日-3月25日),具体规则以店内公告为准。

另订购柯拉尼产品者还可享受好礼一份

活动承办单位:烟台好易饰业有限公司 协办支持:烟台装饰行业协会 烟台装饰网 烟台晚报 烟台电视

400-000-0000

预约电话:0535-6745505 6745111

旗舰店:海港家饰好易/金典美家一楼 海尔玛店:南大街海尔玛国际家居二楼





